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A magyar közvélemény érdeklő­
désének központjává nőtte ki magát 
az utóbbi hetekben a szerb pátriarka- 
választás színhelye, Karlócza. Hogy 
mi történt Karlóczán tudjuk a napi 
lapokból. A szerb radikálisok megsér­
tették a magyar államiságot, mert olyan 
pátriárkát választottak, aki egy szót sem 
tudott magyarul. Ez az egyszerű tény. 
Elég felháborító ok arra, hogy a 
magyar lapok és az egész magyar 
közvélemény elitélőleg nyilatkozzék 
felette.

Fel is háborodott minden magyar 
ember kivétel nélkül. És épen itt van 
a bökkenő, hogy „kivétel nélkül“!

A karlóczai pátriárkaválasztás felett 
napirendre tért immár az ország. Muszáj­
ból kireparálták a csorbát a szerbek ; 
elégtételt szolgáltattak a megsértett 
„magyar államiságának. Sokkal na­
gyobb kérdések forognak azóta napiren­
den. Az egész magyar nemzetet a 
választójog reformálása tartja lázas iz­
gatottságban.

Hogy milyen lesz Andrássy Gyula 
grí. reformjavaslata, azt tudja már nagy­
jában mindenki, dobra verték idő előtt. 
A pluralitás alapján fog állani.

Nem nyerte ez meg mindenki tet­
szését. Nem nyerte meg különösen 
azokét akik az általános választójogot

szerették volna lépésül felhasznáni ah­
hoz, hogy a félrevezetett tömeg vállain 
át egy „népparlament“ — be bejus­
sanak. Meg indították hát a hadjáratot 
a javaslat ellen, amely nem magán-, 
hanem közérdekek istápolására készült.

A nép, a hangos jelszavak által 
elvakitott tömeg, hisz ezeknek, s a 
nemzetnek egy része, ugyanazok a 
hazafiak, kik egy héttel ezelőtt kivétel 
nélkül méltó felháborodással nézték a 
szerb pátriárkaválasztáson a nemzeti 
nyelv, a nemzeti büszkeség megsérté­
sét, most haraggal ront neki az uj 
választójog tervezetnek, — és nem látja, 
hogy ezzel ugyanazt cselekszi, amit 
Karlóczán tettek : pártjára áll a magyar 
államiság sárbatiprásának.

Általános választójogot követelnek 
a kormánytól. Ha tudnák a véresszáju 
lázitók által ingerelt tömegek, mi lenne 
az általános választójog oly értelembeli 
behozatalának eredménye, amily érte­
lemben ők hirdetik, — bizonnyal fel­
hagynának követelésükkel.

A plurális reformtervezettel kap­
csolatos statisztikai kimutatás igazolya, 
hogy az ősválásztó analfabéták leg­
nagyobb része, mintegy 69%, a nemzeti­
ségek köréből kerül ki. Ez a tömeg, 
melyet népbolonditók folyton a magyar­
ság ellen lazítanak, az általános választó­

joggal a kezében vájjon kiket küldene 
be a parlamentbe ? Fanatikus magyar- 
gyűlölettől izzó buta, bocskoros dász- 
káljait, akik, hogy menyire munkálná­
nak az ország javán, az elképzelhető. 
De a plurális tervezet nagyon kordába 
tartja őket. Csak minden tíznek juttatna 
egy szavazatot.

Vethetik ez ellen azt, hogy ezzel 
ám kizárunk nagyon sok magyar pol­
gárt is alkotmányos jogaiból, ez igaz. 
De most azt kérdezzük mi, hogy az 
a 31% analfabéta, magyarul irni-olvasni 
nem tudó magyar nyelvű választó 
fogna-e annyit használni, amennyit a 
69" o, nemzetiségi rontana ? Különben is 
kezében van mindenkinek, annak a 
lehetősége, hogy választói joghoz jus­
son; tanuljon meg magyarul irni-olvasni. 
A legkevesebb az amit magyar ember­
től elvárhatunk, az, hogy hazája nyel­
vén Írni és olvasni tudjon! Aki pedig 
ezt megtanulni nem akarja az nem 
érdemli meg, hogy joga legyen abban 
a hazában, amellyel szemben köteles­
ségét nem ismerte.

A számok meggyőző erején kivül 
appellálhatunk még a nemzeti büszke­
ségre is. Mivel szolgálta meg az a 
mócz, az a tót, vagy rácz nemzetiségi, 
kiknek ősei, amióta csak hazát ad nekik 
a magyar föld, mindig ármánykodtak
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Hiába igyekezett, hiába törekedett Gá­
bor, a szolgalmak becsületes Kovács Gábor, 
osak nem akart sikerülni semmisem, amihez 
hozzáfogott. Félig szinte emberfeletti volt 
erőlködése, ameiylyel a szerencsét kergette 
de úgy /olt, hogy az elmenekült előtte.

Az ujjain nem tudta volna clszámlálni 
azt a sok vállalatot, melyet ö siker remé­
nyében megindított, de mindenkor akadt, 
egy vagy más körülmény, a mi az ő biz­
tos számításait halomra döntötte s a fényes 
remcnnyekkel megindult vállalkozást a si­
kertől elütötte.

S nem is ambitió serkentette csupán 
Kovács Gábor uramat, mert jó maga egy­
szerit, elégedett ember volt, hanem az ide­
áljának, a szivében évek óta Őrzött eszmény­
képének akart puha meleg fészket terem­

teni, azt akarta olyan pompával körülvenni, 
mint egy királynőt.

Pedig Varga Ilonkát odaadták volna 
szülei igy is Kovácsnak, mert látták, hogy 
szorgalmas törekvő ember s ha egy kissé 
a nagyravágyás cl is kapatta fejét, de mint 
nős ember ez a kis hibája is engedett 
volna.

Kovács azonban nem kérte meg Ilon­
ka kezét. Úgy odaszokott már Vargánkhoz, 
hogy a pokol minden kínja ott égett keb­
lében ha egy nap véletlenül úgy esett, hogy 
Ilonkát nem láthatta. Szinte félelmetes volt 
az a nagy szerelem, mely Kovács szivében 
lángolt. Mindent, mindent elperzselni lát­
szott s mégis . . . Kovács tartózkodó volt, 
olyan mértékben, mely szinte egy kiérdeme­
sült tábornoknak is érdeméül szolgált volna.

Ha egy egy elejtett mondásával czél- 
zott is néha Ilonka előtt azokra az érzel­
mekre, a melyeket irányában táplál, de ko­
molyan, úgy a hogy azt regényekben Ilonka 
olvasni szokta, még nem vallott szerelmet 
előtte.

De ezért Vargáék nyugodtak voltak. 
Ok látták azt, hogy Kovács lelkében milyen 
forrongás dúl s nem akarták siettetni azt, a 
minek eljövetele teljesen biztosítva volt.

Az évek múltak s az állapotokban mi 
változás sem történt.

Kovács járt Vargáékhoz s Vargáék 
szívesen vették a látogatásokat. Még min­
dig nem türelmetlenkedtek, hiszen Ilonka 
még fiatal volt, férjhez menetel nem 
sürgős.

Az egész városban már úgy beszélték 
Kovácsról és Ilonkáról mint a ki egész bi­
zonysággal egymáséi lesznek. S az igy 
összebonoráltakat már úgy is tekintették, 
mint jegyes párokat.

Kovács Gábor unt belé hamarább a 
a dologba. Belátta hogy igy még sem ma­
radhat. Elvégre, ha még úgy is szereti Ilon­
kát, bizonytalanra nem kötheti le magának. 
A leány egyike volt a város legszebb haja- 
donainak, ki után minden egyes férfi meg­
fordult, ha az utczára kilépett. Istennői ter­
mete, gyönyörű két szeme, fejedelmi test-
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a magyarság ellen, — hogy úgy része­
süljön az alkotmány áldásaiban mint 
az a tősgyökeres magyar, kinek apái 
fegyverei kezűkben vérük hullásával 
oltalmazták e hazát ? !

Mire vezetne az általános választó­
jog ? Olyan elemek kerülnének általa 
a parlamentbe, melyek egyáltalában 
nem hivatottak arra, hogy az ország 
sorsát intézzék. Jóindulatú, de tudatlan 
magyar emberek váltakoznának ott 
buta, de rosszindulatú nemzetiségiekkel. 
S ahol az ész fegyvere nincs kéznél 
a rosszindulat ellen, ott az bizonyoson 
győzni fog. S ha győz a nemzetiségi 
roszindulat, akkor vége annak a „ ma­
gyar államiságának, melyet oly dicsé- 
retreméltó módon védelmezett alig pár 
hete Karlóczán az egész magyar nem­
zet „kivétel nélkül.“ Pedig az, hogy 
a karlóczai pátriárka tud-e magyarul, 
vagy nem, az csak a szerb egyházra 
nézve fontos, mi ránk nem. Mert csak 
magyarul tudó pátriárka lehet egyháza 
javára a magyar főrendiházban és a 
magyar kormány színe előtt.

De az, hogy a magyar választók 
tudnak-e magyarul, az már egyes egye­
dül a mi érdekünk, és nagyon furcsa 
lenne, .ha a saját érdekünk ellen agi­
tálva, a javunkat czélzó plurális vá­
lasztójog javaslatát továbbra is táma­
dásokban részesitenők.

Nem kell a czifra hangzatos jel­
szavak után indulni. A mi józan kun­
sági népünk bizonynyal megérti ezt s 
belátja, hogy a nemzeti kormány csak 
a magyar nemzet javára dolgozik, an­
nak boldogitásán fárad — s támogatja 
bizalmával.

Ha valakit az általános választó­
joggal kisértenek meg, csak Karlócza 
jusson eszébe, s akkor el fog ijedni a 
„sötétbe ugrás “-tói.

Politikai hetiszemle.
Egy szocziálista lap indiszkrecziója 

revén időnek előtte napvilágra kerültek a 
belügyminisztériumból olyan táblázatok, a

tartása és járása, kitűnt mindeA más leány 
közül s nem egy férfinak okozott álmatlan 
éjszakát, ha véletlenül szikrázó tekintete 
amazéba kapcsolódott.

Kovács Ilonka tudta, hogy szép. Tud­
ta, hogy minadama előnyöknek birtokában 
van, melyekkel a férfiakat meghódítani le­
het s e tudatában fölényesen is bánt az 
erősebb nemmel. Műveltsége karöltve járt 
szépségével. A ki városból szinte kirítt in- 
telligentiája.

Kovács Gábor nagyra határozta cl ma­
gát. Miután látta, hogy e hazában tehetsé­
geit nem tudja kellőképpen érvényesíteni, 
elhatározta hogy kivándorol. Az uj hazáról 
annyit hallott, oly sok meséset, szépet, káp­
rázatost, hogy elegendő erőt érzett magá­
ban arra, hogy megpróbálja ott a szeren­
cséjét, ahol az még utolérhető.

Nem tudta elképzelni.* hogy azt a fe­
jedelmi nőt, akit imádott, a kinek esetleg 
rokonszenvét a jelekből Ítélve, szintén meg 
szerezte, hogy azt egy két szobás polgári 
lakásban, az elvirulásnak, az unalomnak ki­
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melyek a most készülő választói reformról 
szóló törvényjavaslat tervezetének szolgáltak 
alapul. Sok szó esett ezekről a tabellákról, 
pro és contra összecsaptak felette a küzdő 
felek és a választói reform támogatói és el­
lenesei, mintegy a nagy liarcz előcsatáro- 
zása képen, összemérték fegyvereiket. Tu­
lajdonképen ezek a statisztikai kimutatások 
feleslegesen több aggodalmat keltettek, mint 
a mennyit való értékük szerint megérde­
melnek. Azóta már a hivatalos kommüni­
kékből az is nyilvánvaló lett, hogy ezek a 
tabellák csak kiszakított részei az egész nagy 
munkának és nem befejezett és megállapi- 
dott tervet dolgoznak ki, hanem tisztán út­
mutatás és tájékoztatás gyanánt szolgáltak 
sok más irányú statisztikai táblázatokkal 
egyetemben arra nézve, hogy a választói 
jognak egyik vagy másik elv alapján tör­
ténő kiterjesztése esetén a szavazatoknak 
minő alakulása várható.

A tabellák tehát korántsem adják a 
belügyminisztériumban elkészült reformok 
képét, — annál kevésbé, mert hisz a munka 
minden vonásában még most sem kész és 
a belügyminisztériumban lázasan dolgoznak 
most is az utolsó simitgatásokon. Méltatla­
nul lettek tehát szülői ezek a szürke kis 
számok annak az izgalomnak, amely pár 
napig lázba hozta a kedélyeket.

Érthető ez az ideges nyugtalanság, 
amelylyel az ország a reformot várja és 
minden a reformról kiszivárgó hirt komen- 
tál. Felesleges már arról beszélni, hogy a 
választói reform minő rendkívül nagy bord­
erével bir és az ország jövő fejlődése szem­
pontjából micsoda óriási változásokat fog 
maga után vonni. Ennyire fontos törvény­
hozási lépés előtt rég nem állott az or­
szág, — könnyen érthető tehát, ha mindenki 
feszült várakozással lesi, minő irányban, 
milyen elvek alapján konteinpláiják ezt a 
súlyos reformot és mindenki nemcsak a 
legnagyobb gonddal, de a legidegesebb 
türelmetlenséggel is mérlegeli a reformot.

A választójog reformja körül a legéle­
sebb érdekellentétek csapnak össze. A fej­
lődés természetszerű folyamánya, hogy a 
kultúra terjedésével és erősbödésével a meg­
felelő politikai érettséggel biró elemek 
száma szaporodik. Ezek idővel bebocsátta- 
tást kérnek a választói jogosultság sánczai 
mögé — és kapnak is. Amilyen egyszerű

tegye. Másképpen, egészen másképpen gon­
dolta el azt magának.

Gyönyörő este volt, Kovács Gábornak 
utolsó estéje. Vargáék meglepetéssel hall­
gatták Kovács hihetetlen ideáját. Igyekez­
tek őt mindenképen lebeszélni arról, hogy 
itt hagyja őket.

Ekkor először, beszélt Kovács szerel­
méről. Feltárta szive legelrejtettebb zugát 
is előttük s ott Ilonka előtt mondotta meg, 
hogy évek óta hordja szivében a szerelem 
édes, gyilkoló tövisét s hogy most sem 
mondta volna meg, de a válás utolsó per­
ecében nem akart előttük olyannak feltűnni, 
aki évekig élvezte vendégbarátságukat, an- 
nélkül, hogy szive vonzotta vonzotta volna 
hozzájuk. Megmondta, hogy miért nem 
akarja Ilonkát ebben a helyzetben feleségül 
s elmondta azt is, hogy minő tervei vannak 
az uj hazára nézve.

Három esztendőt kért. Ezalatt, szerinte 
bizonyos, hogy vagyonra tesz szert s akkor 
eljö Ilonkáért, hogy méltó keretet nyújtson 
néki, úgy a hogy azt megérdemli.

azonban ez a teóriában, annyira bonyolult, 
annyi érdekszállal van összegubanczolvalia 
gyakorlatban. Akik eddig a parlamentben a 
vezető szerepet vitték, ha engednek is a 
haladó kor kényszerítő nyomásának és tá­
gítanak a választói jogosultság körén, gon­
dosan őrködnek azon, hogy e kitágítással 
vezető szerepüket el ne játszák és maguk­
nak továbbra is biztosítsák a parlamentben 
a döntő súlyt. A kik pedig kívül állottak 
eddig az alkotmány sánczain, azok a vá­
lasztói jog megadásától remélik, hogy min­
den érdekük, minden óhajuk egy csapásra 
kielégítést nyer és a vezetése az ö kezükbe 
jut. És fokozza az ellentétek áthidalhatat- 
lanságát, a küzdelem hevességét, hogy a 
kik kívülről döngetik a parlament kapuját, 
azok közül sokan államfelforgató tenden- 
cziákat vallanak és minden eddigi fejlődés, 
minden eddigi alkotás rombadöntésével 
akarnak uj világokat teremteni.
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A református nagy hét második nap­
ját az Evangéliumi Szövetség megalkotásá­
nak eszméje foglalta le. Reggel kilenczkor 
már zsúfolásig megtelt a vármegyeház dísz­
terme, ahol az alakuló gyűlést tartották. Az 
elnöki tisztet gróf Degenfeld József töltötte 
be. Mellette voltak az elnöki emelvényen 
Baksay Sándor, Erőss Lajos, Antal Gábor 
püspökök, Nagy Károly, az erdélyi egyház- 
kerület főjegyzője, Balthazar Dezső, az ORLE. 
elnöke, Dóczy Imre, az Orsz. Ref. Tanár- 
egyesület elnöke, továbbá több theologiai 
tanár és esperes.

Degenfeld József gróf elnök örömmel 
üdvözölte a nagyszámban megjelent közön­
séget. Szerinte az a nagy érdeklődés azt 
bizonyítja, hogy mindenki belátja, hogy 
sürgősen szervezkedni kell. Nem kíván most 
rámutatni az okokra, amik c szervezkedés 
sürgősségét követelik. A múlt napokban 
megtették ezt Zsilinszky Mihály és Tisza 
István gróf. Csak azt óhajtotta bejelenteni, 
hogy egy szűkebb gyűlésen kimondták az 
Evangéliumi Szövetség megalakítását, az 
alapszabályokat kidolgozták és a mai ala­
kuló közgyűlés elé terjesztik. A megjelen­
teket szívélyesen üdvözölve, a közgyűlést 
megnyitotta.

Vargáék könnyes szemekkel búcsúz­
tak Kovácstól S Ilonka, ki eddig tartózkodó, 
hideg magaviseletével egy perezre sem árulta 
el, hogy mi dúl belsejében, a válás perezé- 
ben elvesztette önuralmát s zokogva borult 
Kovács hatalmas keblére.

Kovács Gábor a diadalmas gladiátor 
erejét érezte magában, ettől az öleléstől s 
szivében megnyugtatva, boldogan indult ka­
landos útjára, abban a biztos tudatban, hogy 
győzni fog, kerüljön bármibe is a győzelme.

Eleinte, hosszú áradozó levelek ér­
keztek Vargáékhoz, az uj hazából. Mindig 
más és más vidékről. Később a levelek le­
velezőlapokkal helyettesitődtek. Majd azok 
is elmaradtak.

Az évek múltak s Vargáék már szinte 
el is felejtették Kovácsot, kiről, ha néha, 
néha szó esett, mint valami fantazmagoriás 
Don Qixottról beszéltek, ki szélmalmokkal 
küzd, hogy lehetetlen czélját a gazdagságot 
elérje.

Időközben más udvarló foglalta cl 
Kovács Gábor helyét Ilonka oldala mellett.
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Antal Gábor, a dunántúli egyházkerü­
let püspöke, az egyházkerületi egyesület, 
Baksay Sándor püspök a dunarnelléki evan­
gélikus körök, Dóczy Imre az Orsz. Ref. 
Tanáregyesület, Szitnon Károly a Ref. Ta­
náregyesület csatlakozását jelentette be. 
Balthazár Dezső, az Orsz. Lelkészegyesület 
elnöke indítványozta, hogy a közgyűlés fe­
jezze ki köszönetét Dégenfeld József grófnak 
az alakulás körül kifejtett buzgóságáért. 
Bejelentette továbbá, hogy az ORLE., egyé­
nenként 1600 református lelkész, valamint 
az egyesület, mint intézmény, csatlakozik a 
szövetség zászlaja alá, hogy a nemes, ha­
zafias és magyar törekvést támogassa.

Nagy Károly erdélyi főjegyző ezután 
az alapszabályokat olvassa fel. György 
Endre indítványára kimondja a közgyűlés 
hogy az Orsz. Evangéliumi Szövetség he­
lyett nevezzék a szövetséget Orsz. Vallás- 
egyenlőségi Szövetségnek, a miben a czél 
is kifejezésre jut, hogy nem felekezeti czé- 
lokat, hanem szabadelvű tendencziákat kí­
ván szolgálni. Kajel Endre és Degenfeld 
József gróf hozzászólása után az indítványt 
elfogadták.

Az alapszabályok letárgyalása után az 
ideiglenes tisztikart választották meg. Elnök 
lett Degenfeld József gróf, alelnökök Zsi­
linszky Mihály és Antal Gábor ref. püspök, 
jegyzők Nagy Károly és Geduli Henrik, tit­
kár Hamar István, pénztáros Szabó József 
dr., ellenörök Szőcs Farkas és Nikolics 
Kálmán.

A tisztikar megválaszlása után elnök a 
közgyűlést berekesztette.

Ez alakuló gyűlésen városunkból je­
len volt: Dr. Dobray László, Dr. Nyitray 
Pál és ifjú Nádasdi József kik leginkább 
érdeklődni szoktak az országos protestáns 
ügyek iránt.

A városháza és a fogadó épít­
tetése.

A „Nagykunság“ szeptember hó 27-én 
kibocsátott hasábjain „Győzzön a Jobb“ 
czim alatt egy terjedelmes cikk jelent meg, 
mely két indítványt, vagyis javaslatot tar­
talmaz. Az egyik az, hogy a mostani „Ven­
dég fogadó bontassék le és ennek helyére 
épitessék az uj városháza és pedig úgy, hogy

Ha nem is volt a várva várt herczeg, de 
mindenesetre azok közül a fiatal emberek 
közül, kinek udvarlását a város vagyonos 
leányai is szívesen vették volna.

S Vargáék nem adhattak Ilonkával 
hozományt. A sors mostohasága megtagadta 
tőlük azt a szerencsét, hogy leányuk jöven­
dőjét az ő vagyonúkba is biztosítsák s igy 
Ilonkának igent kellett mondani, mikor 
Szappanos Béla, megyei tisztviselő kezét 
kérte.

Az esküvőt is hamarosan megtartották. 
S Ilonka mint boldog fiatal asszony költö­
zött szerén lakásába, amit Kovács Gábor 
méltatlannak hit, az ő isteni szépségéhez.

Pedig Kovács Gáb r nem halt meg. 
Nem is felejtkezett meg Vargáékról. Csak 
épen a gazdagság után küzdelem oly vidé­
kekre űzte az uj hazában, a honnan a le­
velezés száz és száz akad lyba ütközött.

A három esztendő letelt s Kovácsnak 
sikerült vagyont gyűjtenie. Körmével ásta 
ki a föld alul. Nem volt olyan piszkos 
munka, ha hasznot hajtott, hogy azt ő el

________ nagykunsági hírlap

földszintén bolt helyiségek legyenek. A nagy­
vendégfogadó felépítését pedig vagy telje­
sen inellőzék, vagy épitessék fel bárhol a 
a mostani kor igényeinek megfelelően. Én 
nagyon örülök azon hogy városunk elöljá­
rósága e várost fejleszteni törekszik, de ez 
a bemutatott tervezet sem megfelelő és pe­
dig azért, mert több vendégfogadónk nincs 
az „Otthon“ szálloda pedig kicsiny az összes 
vendégek befogadására. Már a régi idők­
ben akkor, mikor még városunknak kevés, 
vagy mondhatni félenyi lakossága sem volt, 
mint most van, akkor is két vendégfoga­
dónk volt; a mostani „Bárány" szálloda és a 
„Farkas“ vendégfogadó. Mostan pedig a 
midőn csaknem 24000 lakossága van Kar- 
czag városának, mostan nem hogy két ven­
dégfogadója, de ne legyen egy sem ? Ez 
cultur dolog ? Ne menjünk visszafele, mint 
a rák. Tartsunk lépést a korral. A vendég- 
fogadó ügye indokolt még más oldalról is, 
és pedig a pénzügyi oldaláról. Minek kell 
nekünk uj telkeket vennünk drága pénzen, 
mikor van nekünk szép városházi telkünk ; 
van olyan amilyenhez hasonló a környéken 
nincsen. Négyszögben körülöleli az elemi 
fiúiskolát és a református templomot. Akár 
Kisújszállás felöl, akár a debreczeni utón, 
akár a füredi utón, akár a püspökladányi 
utón jöjjön bár ki is, szembe találkozik a 
városháza területtel. E hely oly szép. hogy 
méltán megézdemlik őseink a tiszteletet és 
becsület is, kik e gyönyörű teret meghagy­
ták a közhelyiségek számára. Nem helye­
seljük tehát a főjegyző ur tervét. Szép az 
igyekezet, de még nagyobb körültekintést 
igényel. Mi törzs kunok nem helyeseljük, 
ősi helyéről kimozgatni a városházát és ide 
oda eldugdosni. Gondolóra kell venni azon 
naturális észjárást is, mint akik arra szü­
lettek és az élet iskolája is tanított.

A másik terv Dr. Szentesi Tóth Kál­
mán polgármester úrtól ered és pedig az, 
hogy vetessék meg a Kiss Sándorné féle 
és a hozzá szomszédos tekek. Ezen említet 
telkek jól lehet terjedelemre nézve megfe­
lelnek a kivánalmaknak, de a vételár nagy­
sága, mely 46000 kor., miatt ez sem aján­
latos. Én szerintem legjobb az, hogy az uj 
városháza vagy a mostani városháza helyén 
vagy pedig téttessék ki a piacztér közelébe, 
de ugyanazon a telken, mert tény, hogy 
mindenáron ottan van a legszebb helyén és

ne vállalta volna. S a pénz gyűlt, eleinte 
lassan, később midőn már kis tőkéje volt 
gyorsabban. A három év elteltével több mint 
százezer dollár vagyont szerzett. Noha a 
körülmények az uj hazában annyira kedve­
zők voltak, hogy szinte bizonyosnak látszott, 
hogy Kovács csakhamar elsőrangú pénzka- 
paczitássá fejlődjék. A három esztendő el­
telte űzte, hajtotta vissza őt, a magyar ha­
zába, Ilonkához.

Hosszú kellemetlen utazás után Kovács 
Gábor megérkezett. A kis városban nem 
ismerték meg, az amerikai külsejű idegen­
ben a város szülöttét. A kis szállodában, 
a hol megszállt, szinte megijedtek tőle, mi­
dőn a vendégkönyvbe beírta állandó volt 
lakhelyét.

Alig várta, hogy reggel legyen. Díszbe 
öltözötten, égve a vágytól sietett Vargá- 
ékhoz.

Nem tudta elképzelni mi lehet oka 
annak a furcsa zavarnak, mely a házbelie­
ket elfogta megérkeztekor.

Vargáné szívélyesen üdvözölte ugyan,
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uj telket pedig ebben az esetben nem kell 
nagymennyiségű pénzen vásárolni. Szép a 
törekvés ezt legjobban bizonyítja maga az 
ügy, de ebben a tekintetyen eszmecserét 
is kell felvenni.

Ha márteháta mostani városháza szűk­
nek bizonyul, minthogy az is. Épitessék újon­
nan a varosháza és pedig ugyanazon telken 
és pedig olyan városháza, mely a mai kor 
igényeinek minden tekintetben megfeleljen, 
sok időre megállja a helyet kiható legyen 
nagy időre.

Nem mulaszthatom el azt sem, hogy 
a tekintetes Polgármester urnák köszönetét 
ne mondjak azon működéséért, amelylyel 
Karczag városát fejleszteni óhajtja, hogy a 
kínálkozó alkalmat megragadta, a nem ré­
giben jelentkezett pusztai földbirtok vétel 
tárgyában, megtette kötelességét, tárgyal­
tatott a vételügy a tanács gyűlés előtt és 
ki is küldetett egy hét tagból álló bizottság 
az átal vevésre, de az a messziség végett 
alkalmasnak nem találtatott. Kínálkozik más 
terület közelebb, mintegy 3 óra járásnyira, 
iványi határ körül 4000 hold föld csupa 
legelő. Ez a föld közel voltánál fogva e 
legalkalmasabb, minden áron meg kell ra­
gadni a kedvező alkalmat, mert Karczag 
városára ez a legalkalmasabb. Szántóföld 
van elég, de legeltetésre nincs. Alapról is 
gondoskodni kell, hogy legyen majdan a 
kiadásokat miből fedezni, mert hiába Kar­
czag város a mezőgazdálkodással foglalko­
zik főbb részt. A mostani gazdálkodása pe­
dig csonka, féloldalu, csakis eke, pedig ez 
tulajdonképen kettőből áll u. m. eke és 
jószágtartás. Megköszönve újból azon őrkö­
déseket a melyek körűi atyai eszméjek fo­
rog, maradtam

tisztelettel
Sz. Kovács Mihály

városi polgár.

ÚJDONSÁGOK.
R szivet, a szivet...

A szivet, a szivet.
Oh azt megbecsüld 1 
Kincs az, mit az Isten 
Égből földre küld . . .
Száz kincskereső közt

de nem borult úgy a nyakába, mint várta 
volna. Az öreg Varga pedig egyszerűen 
magázta, sőt önözte, amihez annakelőtte 
nem volt szokva.

Midőn Ilonka után érdeklődött, a za­
var még nagyobb lett s majd avval vigasz­
talták, hogy mindjárt itt kell lennie, vásá­
rolni ment.

Kovács elbeszélte, hogy végre elérte 
czélját. Megvan a vagyon a gazdagság, mely 
után sóvárgott s hogy most már Ilonkát 
olyan pompával, fényűzéssel veheti körül, 
amilyet megérdemel s amely nélkül a bol­
dogságát el sem tudja képzelni.

Végre Ilonka megérkezett. Már külseje 
elárulta megelégedettségét, a boldogság 
szinte sugárzott arczáról. Mikor anyját, ap­
ját átölelte, a paradicsomban élők öröme
nyilvánult meg benne.

Meg sem ismerte Kovács Gábort, aki 
szégyenkezve, kalapját zavarában forgatva 
állott ott.

— Isten hozta Kovács uramat, — szólt 
Ilonka midőn megismerte végre, no mi jót 
hozott az uj világból?
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Egy éri csak el . . .
Kincs az, mit szeretni,
Megbecsülni kell.

Elveszteni könnyű,
Meglelni nehéz.
Drága, de törékeny,
S gyenge az egész:
Kíméletlen kézzel 
Csak egy karcolás.
S nem segíthet rajta 
Többé a sirás . . .

S ha egy rossz szavaddal 
Összetörted azt 
Száz jó szavad sem hoz 
Már rá több tavaszt,
És bár te munkádra 
Szemed sírva néz:
Tört szívből már nem lesz 
Sohasem egész.

Zoltán Vilmos.
Képviselőnk beszámolója. Kerületünk 

országgyűlési képviselője Dr. Ábrahám Dezső 
a szokásos beszámolót okt. hó folyamán a ke­
rület minden városában megakarja tartani. 
Részletes tájékoztatást annak idején falra­
gaszokon nyújt a pártvezetőség.

Kinevezés, a vallás és közoktatázügyi 
miniszter fenálló szerződésből kifolyólag 
S z e ö k e Kálmán helyettes tanárt rendes 
tanárnak nevezte ki. — Gratulálunk.

Presbiteri gyűlés. A helybeli ref. egy­
ház prebiteriuma a múlt héten gyűlést tar­
tott, melynek legfontosabb tárgya volt a 
Horváth Ferencz — Dr. Nyitrai Pál féle fe­
gyelmi ügy, mely jelenleg az egyházi bí­
róság előtt van s melyhez mindaddig mig 
az jogerősen befejezést nem nyer a ref. egy­
házi törvények szerint, de meg természete­
sen is, semmi hozzászólása nincs az egy­
háztanácsnak. De gondolt merészet és na­
gyot az egyháztanács vezetőség s illetékte­
lenül beleártotta magát ebbe az ügybe. Ki 
tűzte a czélt, hogy Dr. Nyitray Pál ellen 
azért mert fegyelmit mert kérni s ez által 
nekik kellemetlenseget csinál, fegyelmit kér 
a felsőbb hatóságtól. Ennek a törekvésnek 
•— a törvényekre hivatkozva a leszavazásig 
ellene volt Czina János presbiter, főfő ke­
resztül vezetője volt Madarász Imre, Papp 
Elek és Dr. Nagy Pál. A dolognak még 
folytatása lesz.

Bankett. A városunkból távozó Achim 
Zsiga betétszerkesztő biró tiszteletére a kar-

— Megjöttem Ilonka, mert megsze­
reztem a vagyont, ami nélkül boldogságun­
kat nem tudtam elképzelni. Gazdag vagyok, 
félmilliónál nagyobb készpénz vagyont gyűj­
töttem s most kezét jöttem megkérni ked­
ves szülőitől.

— Hahaliaha! Kaczagott fel Ilonka, 
mig arczán rózsás pir vonult el. Kedves 
Kovács Gábor uram ! Megint nem vagyok 
méltó magához. Mert az én kicsi fiamat én 
kerek egy millióra becsülöm, a kis uramat 
is vagy egy milliócskára s igy beláthatja, 
hogy me.'int csak gazdagabb vagyok, sem­
hogy magához leereszkcdhetném. Szavából 
a tréfás gúny daczára is kiérződött, hogy 
mennyire kevésre becsüli a vagyont, s minő 
nagyra a boldogságot.

Kovács Gábor pedig, ki az uj hazába 
ment vagyont gyűjteni, hogy idehaza meg­
vehesse érte a boldogságát, belátta, hogy 
Ilonkának igaza van s szomorúan távozott 
onnan, hol az örök földi üdvösséget gon­
dolta elnyerhetni.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP.

ez ági ügyvédi kar 5-én este */■-> 8 órakor az 
úri kaszinó helyiségeiben búcsú bankettet 
rendez. Egy teríték ára 2 kor. 40 fill.

Panasz a községi biró ellen. Ehhez 
már nagyon hozzá szoktunk. — De mégse 
mulaszthatjuk el, hogy ismét szóvá ne te­
gyük. 30-ára tárgyalás volt kitűzve a köz­
ségi bíróságnál. A felek a kitűzött időre meg 
is jelentek, de a községi biró ur csak nem 
jött, még az írnoka sem. — 10 órakor végre 
a dolgon segítendő, — a más irányban is 
nagyon elfoglalt rendőrkapitány tartotta meg 
a tárgyalást oly módon, hogy csak a ma­
kacssági ítéleteket vette fel, a többi felekre 
nem került a sor. Majd ha elmúlik a szü­
ret idő. Csak arra vagyunk kiváncsiak, mire 
kell akkor községi biró nekünk, mikor úgy 
is elvégzi a r. kapitány ö helyette a dol­
got. A város közönsége nem kortes érde­
meket akar jutalmazni, neki pontos és szor­
galmas hivatalnokra van szüksége.

Városunk szülötte. Kacsóli Lajos ref. 
lelkipásztort ki városunk szülötte s lapunk­
nak is kedves munkatársa nem régiben a 
gyóni ref. gyülekezet nagy lelkesedéssel 
megválasztotta lelkipásztorának. Különösen 
a nép: A kisbirtokosság és a munkásság 
tartott ki mellette; általában tudott dolog, 
hogy a népet nagyon szereti. Hivatalát e 
hó utolsó felében foglalja el. Szerencsét az 
újabb állomáshoz!

Pénzintézeti tisztviselők mozgalma.
A folyó év pünkösdjén megtartott deDre- 
czeni országos pénzintézeti tisztviselő kon- 
greszus értelmében a jászkunszolnokmegyei 
tisztviselők is szervezkednek. Bordács Gyula 
a mezőtúri „Népbank“ titkárának kezdemé­
nyezésére indult meg a vármegyében e moz­
galom. Czira Endre a dcbreczeni kongresz- 
szus főtitkára egy megyei pénzintézeti tiszt­
viselők egyesülete érdekében f. hó 14-én 
értekezett a szolnoki pénzintézetek főtiszt- 
viselőivel. Az értekezlet egyhangúlag ki­
mondotta, hogy az egyesületet szükséges­
nek tartja és azt Szolnok székhelylyel a 
pénzintézeti tisztviselők jogviszonyainak ren­
dezése, a választott bírósági intézmény, az 
osztatlan munkaidő, de különösen az ön­
álló nyugdijszövetkezet létesítése érdekében 
valószínűleg már jövő hó 11-én dr. Han­
tos Elemér a magyarországi pénzintézetek 
országos szövetségének főtitkára, a megye­
beli és több vendég pénzintézeti tisztviselő 
jelenlétében megalakítja.

Vásár éjszakáján. Az egyik bucsatelepi 
uradalmi tiszt a vasúti vendéglőben poha- 
razgatott s jó kedvében a bor hatása alatt 
addig udvarolgatott a kiszolgáló kisasszony­
nak, mig az a pénztárczáját a benns levő 
1200 kor.-val együtt a zsebéből eltüntette. 
Ezt azonban N. N. csak másnap vette észre. 
Tüstént jelentést tett a karczagi r. kapitányi 
hivatalnál, honnan Sere r. fogalmazó és egy 
rendőr lementek a vasúti vendéglőbe, hol 
meg is találták a pénztárczát a benne levő 
1200 kor.-val együtt. A pénz átadatott a tu­
lajdonosnak, a kisasszony pedig a rendőr­
ségnek.

Exhumálás. Mint múlt számunkban 
megírtuk a szolnoki kir. ügyészség elren­
delte G. Nagy Lajos hullájának kiásatását 
és felbonczolását. Az exhumálás múlt hét 
péntekjén történt. A bíróság részéről Lázár 
Gyula aljárásbiró az ügyészség részéről Dr. 
Surgóth Gyula kir. ügyész volt jelen. A bon- 
czolást dr. Papp Gábor és Dr. Pető Lipót 
törvényszéki orvosok végezték kik a bon- 
czolás folytán megállapították, hogy a lö­
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vés közvetlen közelből történt és pedig ayilt 
szájon keresztül, mely azonnal halált oko­
zott. összesen nyolez darab sörétet találtak 
a koponyában. Küleröszak nyomait nem 
találtak a holttesten. Arra feleletet nem ad­
tak, hogy gyilkosság vagy öngyilkosság fo­
rog-e fenn, de fenti véleményük a mellett 
szól, hogy a szerencsétlen ifjú önkezével 
oltotta ki életét.

Hivatal vizsgálat. F. hó 25-én tar­
totta inog szokásos évi hivatal vizsgálatát 
a helybeli járásbíróságnál Dr. Millasevits 
Sándor kir. főügyészi helyetes. Mindent a 
legnagyobb rendben talált.

Az ellenőrzési szemle ismét elmarad.
A hadügyminiszter leiratot küldött az ille­
tékes hatóságokhoz, amelyben tudatja, hogy 
a sorhadi katonák ellenőrzési szemléjét az 
idén sem fogják megtartani. Ugyanez a ren­
delet tudatja azt is, hogy a póttartalékos 
hadapródok s a hadapródjelöltek tiszti szem­
léjét Szolnokon november 6-án fogják meg­
tartani.

Még egy lopás. Szintén vásár éjsza­
káján lopás Eperjesi Imre Tőkés utczai la­
kásán, de ezúttal a tolvajok szerencséseb­
bek voltak. Ugyanis ismeretlen tettesek az 
ablakot kinyitva ezen keresztül behatoltak 
a szobába és onnan 300 kor. készpénzt és 
több ágyneműt elemeitek. Most a rendőr­
ség az ügyes tolvajoknak bottal üti a nyo­
mát.

Református egyházmegyei gyűlés.
A hevesnagykunsági egyházmegye őszi ren­
des gyűlését október 7-ére, Kisújszállásra 
hívta össze Győry Lajos esperes és Dr. 
Tóth János egyházmegyei gondnok. A 
gyűlés tárgysorozatán sok fontos ügye kerül 
tárgyalásra az egyházmegye gyülekezeteinek. 
A tanácskozásról annak idején beszámolunk.

Uj bank városunkban. Az „Országos 
Gazdasági bank részvénytársaság,“ amely 
f. hó 15-én tartja Budapesten alakuló köz­
gyűlését, városunkban székhelyet fog léte­
síteni, amely már jövő hó folyamán meg­
kezdi működését. A bank alaptőkéje 5 millió 
koronában van megállapítva. A bank el­
nöke Széli lgnácz v. b. t. t. lesz, alel- 
nökei pedig: Lestyánszky Sándor ny. 
államtitkár és Báró F e j é r v á r y Imre lesz­
nek. Az igazgatóságban ezeken kívül több 
előkelő gazda fog helyet foglalni. A moz­
galom eleinte „Kisgazdák országos hitel­
bankja czim alatt indult meg, de e czimet 
a középbirtokosság erősebb részvétele foly­
tán az alapítók helyesnek találták megvál­
toztatni, természetesen érintetlenül hagyván 
a kitűzött czélokat.

Látványosság. Az ország legnagyobb 
villamos színháza — az Adler- féle hires 
mozgófénykép vállalat csütörtökön reg­
gel az államvasutak külön tehervonatán Kar­
cagra érkezett. Az elöljáróság ennek a maga 
nemébon páratlanul álló utazó vállalatnak 
kivételesen megengedte, hogy villamos szín­
házát a Kossuth téren építhesse fel. Műso­
rán a legújabb világesemények szenzáció, 
művészi kivitelit és színezett képekben ke­
rülnek bemutatásra. Ezer személy befoga­
dására alkalmas és fényés berendezésit szín­
háza, kocsijai, teljes katonai zenekart pótló, 
motor hajtású orkesztere, szóval az egész 
felszerelése mind magyar ipar munkája. Két 
hatalmas dinamogép szolgáltatja a villamos 
áramot a fényes külső és belső világításhoz 
Ezt valóban nagyszabású mozgófényképszin- 
liázat a közönség figyelmébe ajánljuk. Elő­
adásait a tegnapi bemutató estélyen kez­
dette meg.
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Visszaálitott virilisi jog. Fekete Imre 
kisújszállási lakos helybeli birtokos a jelen 
évre polgármesterünk mesterkedése folytán 
nem élhetett mint vidéki meghatalmazás! 
jogával azon az alapon, hogy időnként 
Karczagon is tartózkodott. Fekete mint 
tudvalevő ellenzéki vérü embereket szokott 
megbízni a virilis joga gyakorlásával s ez 
nem ízlett a mi igen tisztelt Elöljáróinknak. 
Fekete Imre a mi szintén tudvalevő volt 
már hónapokkal ezelőtt elköltözött teljesen 
a mi városunkból s igy az említett alapon 
már nem lehetett volna képviseltetését meg 
akadályozni. Kapták fogták tehát a mi ura­
ink egyszerűen kihagyták a virilisek közül. 
Fekete azonban felebbezett s az alispán 
virilisi jogát vissza is állította. Képviselte- 
téséröl Fekete már gondoskodott is. Tehát 
még is lesz ezen a réven is bent egy elen- 
zéki ember!

Életbe lépett a büntető novella.
Október hó 1-én lépett életbe az új bün­
tetető novella, a kiskorúak büntetésére vo­
natkozó rész kivételével. Az életbelépett no­
vellából különösen kiemelendő a feltételes 
elitélés intézménye, melylyel lapunk egyik 
előző száma bőven foglalkozott, továbbá a 
lopás és csalásra vonatkozó új intézkedé­
sek és a kerítésnek a felvétele, mely eddig 
csak kihágást képezett.

Nyilttér.*)

Nyilatkozat.
Özv. Hufnagel Mihályné úrnő a 

Dr. Sz. Tóth Kálmán polgármester és 
társai ellen a belügyminiszternél ne- 
venben irt feljelentésében foglaltak ne­
hány sorát magára nézve sértőnek ta­
lálta és ellenem, kinek neve a felje­
lentésben első helyen állt becsületsértés 
miatt a karczagi kir. Járásbíróság előtt 
panaszt emelt.

Miután nekem még tudomásom 
sem volt arról, hogy a feljelentésben 
ez áll, vagy még hírből sem hallottam 
soha olyast a mi nevezett úrnőre nézve 
a legkisebb homályt is vetné, — de 
egyáltalában nem szokásom nőket akár 
tudva vagy nem tudva sértegetni, — 
kötelességemnek ismerem, Hufnagelné 
úrnőtől — e helyen is — ünnepélye­
sen bocsánatot kérni.

Budapesten, 1908. szeptember 21.
Klein István.

Az .Üstökös*
a legjobb magyar viczlap.
Wim 2D oldal síméi képek.
WW Minden uj előfizető, ki most fi­
zet elő az „ÜSTÖKÖSRE“ ha csak XU 
évre is ingyen kapja a tavalyi 1907. 
évi teljes bekötött évfolyamot, csak 
a bekötésért számítunk fel 2 koronát. 
(Kívánatra megküldjük az 1908. ja­
nuár 1-től megjelent számokat is 3 
koronáért.

Előfizetési árak:
Vé évre (okt.—decz.) . 3 kor.
Vz évre......................... 6 kor.
1 évre  .................... 12 kor.

Utalvány czim:

„Üstökös“ kiadóhivatala
Budapest V.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a SZERK.

r'SÄSTi----------
Védjegy: „Horgonyt6

A Liniment. Capsici comp., 
a Hörgony-Pa in-Exp e I ler

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely mór 
sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, osúznál és meghiile 
seknél, bedörzsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter cégjegyzéssel ellá­
tott dobazba van csomagolva. Ára üvegekben 
K —.80. K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min­
den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török iózsef gyógyszerésznél, Budapest.

DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz',
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

■ DL file

b Mindennapi szétküldés, jj*

m

/I®

a legjobb fajokban, mint 
■ törökbálint, reneítjonathán ■ 

stb. eladó.
Ára minőség szerint.

nm imlü mmm
TISZASZENT1MRE, (Lekehalom p.)

Egy szedő és egy gép­
mester tanoncz felvétetik 
e lap nyomdájában.

A legjobb minőségű ezukor, kávé, rizs, borsó, lencse, henger­
malmi lisztek. Kiváló finom tea, rum, likőrök, cognac. Asz­
tali bor. Diana, Brázai, és Vértes-féle sósborszesz, valamint

*r a világhírű

HUNGA =g>

GYORSHIZLALŐ ABRAKFÜSZER
Minden jószág 
tenyésztésnél 

nélkülözhetetlen.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter által 1906. évi november 11-én 75807—III —-2. 
szám alatt engedélyeztetett. Az osztrák csász. és kir. belügyminiszter által enge­
délyeztetett táp- és egészségi anyagok megvizsgáló állomása által 6129. sz. a. 

kipróbáltatott Bécsben, 1907. évi február 9-én.

Kapható: Bácsy Károlynál Karczag.
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Magyar királyi
nyári

államvasutak
menetrendje.

Karcag—Szolnok—üjszasz—Budapest.

Karcag ind. 
Karcagi Ma 
Kisújszállás 
Fegyvernek 
T.-Sz.-Hikiós 
Szajoi . 
Szolnok. 
Ujszász . 
Nagykáta 
Rákos . 
Budapest érk

ívsz.

622
731

7£
8£
922
922

1021
122
222
421
522

SZV.

1222

1222
122
122
122
222
221
322
522
522

Szv.

122
II

222
222
949

322
322
422
522
700
720

Gyv.

422
!

422

508
522 
522 
522
634
735
750

Vv.

617
633
647
720
746
8°3
825
044

1051
12n
1225

Gyv.

1014
IÓ33

I
1107 
1117 
1131 

1 I53
1230

I

140

Szv.

136
154
205
236
257
3°8

326

411
5°4

622
640

Szv.

228
947
300
á32
353
4O6
4SI
5°8

622
722
822

Gyv.

622

622
l

722
722
722
822
922
922

Kerens—Hospital—Kolozsvár.

Állomások
Karcag . . .
Püspökladány . 
Biharpüspöki . 
Nagyvárad . .
Csúcsa . . .
Kolozsvár . .

ind

érk

Gyv.

1056
1113
1235
1245

Szv.

113
144
336
348

622
822

Szv.

622
722
922

1022
522
727

Gyv.

533
550

709
903

1022

SZV.

1112
1122

222
238

522

Gyv.

1222
[212
9u
4m
553

Korcos—

Korcos—Kunmolaros—Tiszafüred.

Budapest—Ujszász—Szolnolt—Korcos.

áiisiiiOsak
Budapest ind 
Rákos . 
Nagykáta 
Ujszász 
Szolnok 
Szajoi . 
T.-Sz.-M 
Fegyvernek 
Kisújszállás 
Karcagi p.-ta 
Karcag. érk.

Tvszsz.

922

2E
222
322
3“
439

453
52;

Gyv.

720

734

830

859

gie
935

1003
1034
1Ó55

Szv.

8~°

836

1010 
1054 
lljl 
1147 
1203 
1221 
12« 
l02 
l13

SZV.

9“’
9'7

1057
11.36
1212«
1255

1
1 33 

153 
204

Szv.

1220
1236
221

310
3«
501

523
552
612
611
622

Gyv.

225
236

3L

416
435
4-.7

514

533

Szv.

540

559
711
811
911
911
1021
1011
1012

Ilii

Szv.

705
72B
912
921
10—

ion
1114
1111
1112

1213

Gyv.

912
911
1012
1022

12-
1211

Kolozsvár—Hagpárad—Korcos.

Állomások

Billiósok Vv.

Karcag ............................. indul
Kunmadaras...................................
Tiszaszentimre.............................
Tiszaszőllős...................................
Tiszafüred..................................érk.

640
730
752
8"
828

Vv.
30°
408
441
510

031

Kolozsvár . . . indul
Csúcsa . . .
Nagyvárad 
Biharpüspöki . 
Püspökladány 
Karcag .... érk.

Szv.

559
821
1021
1112
1221

1 38

Gyv.

1112
1222
221

322
412

Gyv.

511
707
834

848

952

1014

Szv.

649

858

1053
1122
1248
136

Gyv.

1232
219
499

1
5-;
6!í

Szotüiár—Debrecen—Korcos-
á 1! G ül 8 S G R Tvszsz. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv. Állomások Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv.

Karczag . . ind. 505 1056 2°4 533 655 1215 1227 Szatmár . . ind. 621 10-2 626 844 219
Püspökladány . . 6°° 1121 24° 602 818 122 400 Nagykároly . . 8- 1 112 7'2 94« 3°°
Kaba....................... 633 1132 213 613 838 135 415 Érmihályfalva . . 912 1211 752 1036 334
Hajdúszoboszló . 700 1146 310 628 904 152 434 Debrecen . . . 1012 121 84U 11« 4-’2

Debrecen . . . 746 12°8 336 649 946 2 £ 5ÍH Hajdúszoboszló 1121 ODO 920 1241 b"6
Érmihályfalva . . 1117 103 5OI 7±1 12^5 3^5 610 Kaba........................ 1121 322 9.« 1 03 5W
Nagykároly • . 1231 136 600 822 P7 432 713 Püspökladány . . 1121 311 9,5 l21 532

Szatmár . . érk. 158 217 711 910 221 5Í2 826 Karcag . . érk. 1211 421 1014 283 621

Tiszafüred—Kunmadnros—Karcag

illomások

indulTiszafüred ........................
Tiszaszőllős....................................
Tiszaszentimre..............................
Kunmadaras....................................
Karcag..............................érkezik

4«>
4li
440
5il
550

W.

1046 
11 12

1 1®
1 913
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Van szerencsém a nagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradiam t

kitűnő tisztelettel 52 37

OLÁH ÁRPÁD
férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Eladó ház.
291. számú ház, Zöldfa-utczá- 
ban, üzlethelyiségnek ki­
tűnő, szabad kézből eladó. 
Tudakozódni lehet helyszínen.

feljebb készítek mérték után a 
legelegánsabb kivitelű

*a legnagyobb választékban tar­
tok raktáron, különféle árakhoz. 
A megrendelt öltönyt egy nap 
alatt el is készítem. Szabómű­
helyem Szőke József ügyvéd 

ur házában van.

BERTALAN IMRE
férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u. 
Szőke József ügyvéd ur házában.

SZOLID ARAK !
52-37

Egy négy éves sárga 
szőrű vizsla kutya, mely 
vadászatra is alkalmas, 
eladó. Értekezni lehet Özv. 
MEZEI MÓRNÉNRL Kar- 
czagon.

ALI Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Kar ez agon.

I. Hasábos tűzifa 100 kgr. 90 kr.
1. Fűrészelt „ 100 „ 1 frt.
1. Aprított „ 100 „ 1 frt. 10 kr.
1. Porosz dió szén kályhafűtésre 
I. Gázgyári koksz kályhafűtésre 
500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén 

és koksz díjtalanul házhoz lesz szállítva.
Mindenféle épületfa deszka és épület lécz 

beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

5EBESTYÉM TESTVÉREK

52-37
épület és tüzifakereskedők.

FRKERESKEDŐK KRRCZRQOM.

Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeltető 
gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkö­
rünkben felvettük mindennemű

SZENEK
és külföldi

2 K 20 fill.
2 K 30 fill.

3 K 80 fill.
2 K 80 fill.
3 K 60 fill.
öt százalék

immi
Hirdetések felvétetnek
e lop Kladőhlvntiilnban

árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel 
szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk :
I. rendit Salgótarjáni métermázsánként
I. rendit Mátranováki darabos „ „
I. rendit Porosz szén Karolin és

Ferdinánd bányákból „ „
I. rendű Petrozsényi „ „
I. rendű Porosz karolni bányából „ „

Teljes vaggon rakományok vételénél 5%, az 
engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési fel­
tételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan 
mennyiségben :
1. Padozathoz szükséges gyalult deszka, 4. Prima száraz asztalos anyanok,
2. Bútorok előállításához mindennemű keményfa, 5. Épület anyagok és ács deszka,
3. kerékgyártó anyagok, 6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. rendel- 
ményeikkel bennünket megtisztelni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider
52—37 fakereskedők.
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Pollitzer
sérvombulatorlum.

nyilvános orvosi rendelő- 
intézet sérvbajosok ferdén- 
nőttek s amputáltak részére.

BUDAPEST, IV., lteili Lajöi-n. 8. léiéin.
Az intézet szakorvosa bárkinek 

teljesen díjtalanul rendelkezésére 
áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékeli árak!

Egyéni specziális kezelés!
Szabadalmazott sérvkötők már 5 

koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az inté­

zet szakorvosa által lelkiismerete­
sen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett 
eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfino­
mabb minőségekben, orvosilag 
ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tuczatonként 2 
—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: 
„Az ember egészsége" czimii or­
vosi mii, mely kizárólag a sérv­
bajjal, annak ellenszereivel és ke­
zeléseivel foglalkozik.

6 osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.
Hatodik osztály húzása 1908. szeptember 22-től, október 22-ig.

IPSf* Főnyeremény 1,000.000 korona.
Sorsjegyek árai: egész 160 K., fél 80 K., egynegyed 40 K., egy nyolcad 20 K.

A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletemben átvehetők, 
hol a nyereményeket a húzást követő hivatalos nyeremény lista 

megjelenése után azonnal kifizetem.

Mn$y. Jelzálog Hitelbank Converzlonfills sorsjegyeit.
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell hozatnia !
Évenként 6 húzás, melyeken 1.000,000; 500.000; 300.000; 200.000; 

100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények 
sorsoltatnak ki.

Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mel­
lett a napi árfolyamon. Úgy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

Mathéser Győző — bank és váltó üzletében —

KARCAGON
(Halász gabona kereskedő házában.)

*1
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Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK

KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON. g
1 4

Fenti cim alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

onyvnyomd
és az ezen műintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város ipa- 
rának előrehaladását hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgá­
lásban részesíthessük,' melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott 
sokkal magasabb árboan. Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó Ízléssel névjegyeket, eljegy­
zési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, 
rophatok, reklamcédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben éj mennyiségben rendkívül 
rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és Így a megrendelt nyomtatványok na­
gyobb mennyisege csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereske­
delmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk, 
nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert 
hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyeli 
kereskedői elv vezeti cégünket: Ízléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban 
5z olgálni.

Pártfogást kér.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Bérlő-tulajdonosok : KERTÉSZ és IZSÁK

Műintézetünk a Klecs-íéie házban, a Központi óvodával szemben van.

en
ki-

vws
Nyomatott a „Nagykunsági Könyvnyomda B.-T." köríorgogopjtm. Bérló-tukijiU.iiosok : Kertész és Izsák.
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